

НЕВИННОМЫССК: БЕРИСЬ И ДЕЛАЙ!

Проект РИП «Невинномыссск» — первого действующего регионального индустриального парка СКФО — будет участником экспозиции Ставропольского края на XI Международном инвестиционном форуме в Сочи, который пройдет в сентябре 2012 года. На обновленном макете будут представлены обе очереди невинномысского парка общей площадью 500 га. О пилотном проекте Ставрополя, о связанных с ним и не только перспективах развития Невинномысска рассказывает глава города Сергей Батынюк.

СТРЕМИСЬ К ВЫСШЕМУ!

— У одного из наших невинномысских вузов на фасаде прописан девиз: «Стремись к высшему!». Пожалуй, он полноценно отражает устремления городских властей и самого Невинномысска. 120-тысячник юга России, который уже с 60-х годов прошлого века именовался не иначе как «город в рабочей спецовке», сегодня является промышленной столицей Северо-Кавказского федерального округа. И продолжает развивать, прежде всего, свой промышленный потенциал, что является залогом социальной обустроенности территории, ее развития, обеспеченного будущего для молодежи.

Только за несколько последних лет в Невинномысске реализованы крупнейшие инвестпроекты региона. Это строительство первой в России установки по выпуску меламина на Невинномысском предприятии компании «ЕвроХим» (10 млрд руб. инвестиций) и пуск новой парогазовой установки мощностью 410 МВт на Невинномысской ГРЭС ОАО «Энел ОГК-5» (16 млрд руб.). Проект химиков полностью покрывает потребность отечественных мебельной и лакокрасочной отраслей в меламине, который сейчас в Россию экспортируется. Новые генерирующие мощности призваны обеспечить бесперебойное функционирование как олимпийских объектов Сочи, так и предприятий регионального индустриального парка «Невинномыссск».

Среди важнейших инвестпроектов города — создание первого национального аэрозольного кластера. Это комплекс предприятий по изготовлению комплектующих для производства аэрозольных баллонов, в том числе на территории РИП «Невинномыссск». Объем инвестиций — около €20 млн. Кластер создается компанией «Арнест» — лидером отечественной аэрозольной отрасли — с участием европейских партнеров.

Не менее масштабным, в том числе по инвестиционным вливаниям — €10–15 млн — станет Единый региональный центр по производству, продаже и обслуживанию сельхозтехники. Соответствующее трехстороннее соглашение недавно заключено между министерством экономического развития Ставропольского края, агрохолдингом ООО «СтавропольАгроСоюз» и ОАО «Инвеста Финанс» (входит в группу компаний итальянского холдинга «Медиаком»). Для его реализации создано совместное предприятие ООО «Раккольта 2б».

ПОТОМУ ЧТО МЫ ПИЛОТЫ

Начал работу региональный индустриальный парк «Невинномыссск» — пилотный проект Ставропольского края и первый получивший статус действующего парка в соответствии с сертификатом, выданным Ассоциацией индустриальных парков России. Для резидентов введены серьезные налоговые преференции. На официальном сайте

администрации Невинномысска nevinnsk.ru размещена «Дорожная карта резидента», где прописаны все процедуры, которые необходимо пройти инвесторам от подачи заявки до пуска предприятия. Благодаря сотрудничеству с Минэкономразвития и Инвестиционным фондом РФ, удалось получить 1,362 млрд руб. на развитие инфраструктуры парка. На сайте администрации также осуществляется on-line трансляция со строительной площадки парка.

На данный момент РИП «Невинномыссск» — это 200 га полностью освоенной инвесторами территории первой очереди. 11 предприятий-резидентов направляют 11,5 млрд руб. на строительство новых производств: стеновых панелей, арматуры, комплексных модификаторов асфальтобетона для ремонта и строительства автодорог, металлопрофиля, энергосберегающих ламп, металлургического завода, фабрики первичной обработки шерсти и др. И этого удалось добиться всего за неполных два года!

Недавно резидентом регионального индустриального парка «Невинномыссск» стало ООО «Иннова Строй ГРУПП» с проектом строительства завода по изготовлению модульных панельных конструкций из легкого и сверхпрочного поробетона. Под строительство нового производства на территории первой очереди регпарка выделен участок площадью 12 га. Социальный эффект от реализации проекта — создание 150 новых рабочих мест.

ИННОВАЦИИ ОТЛИЧАЮТ ЛИДЕРА ОТ ПОСЛЕДОВАТЕЛЕЙ

Эти слова ставшего легендарным основателя фирмы Apple Стива Джобса применимы к нашим резидентам на все 100%. Научно-техническими и высокотехнологичными являются проекты ООО «ТехноПром», начавшего строительство завода по производству полимерных биоцидов (планируемые инвестиции — более 3 млрд руб.), ООО «СветИнТех» по выпуску светодиодных ламп (110 млн руб.); ООО «Уником-Юг» — производство модификатора асфальто-бетонных смесей «Унирем» (400 млн руб.).

Активно идет реализация первого совместного с корпорацией «РОСНАНО» на Ставрополье проекта ЗАО «Эрбитек» — создание промышленного производства высокоэффективных лазерных устройств на базе эрбиевого граната, получаемого из наноразмерных оксидных порошков. Осуществлены все необходимые подготовительные мероприятия для запуска производства и сертификация глюкометра.

ЖЕЛЕЗНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ЗОЛОТОЕ РУНО...

Активно строится первый в регионе металлургический завод ООО «СтаВСталь» (4,7 млрд руб.). ООО «СтаВСталь» стало и первой действующей на



ГЛАВА ГОРОДА НЕВИННОМЫССКА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ СЕРГЕЙ БАТЫНЮК

22 июля 2012 года жители Невинномысска избрали Сергея Батынюка главой города, которому он посвятил практически всю свою жизнь: трудился на производственном объединении «Квант», основал собственное предприятие НППФ «Альянс», занимавшееся разработкой первого отечественного медицинского диагностического оборудования. Дважды невинномысцы доверяли С. Батынюку представлять их интересы в Думе города, где он занимал пост заместителя председателя Думы Невинномысска, возглавлял постоянную комиссию по бюджету, налогам, банкам, финансам и экономической политике. До избрания на должность главы Невинномысска 22 июля 2012 года трудился в должности первого заместителя главы администрации Невинномысска. Признан лучшим муниципальным служащим России.

Награжден медалью Ставропольского края «За доблестный труд», медалью Русской Православной церкви имени святого благоверного князя Даниила Московского (Строителя) «За труды во славу Святой церкви» и Архирейской грамотой РПЦ, медалью «За возрождение Терского казачьего войска» и Терским казачьим крестом им. генерала Ермолова. Имеет почетные звания «Отличник здравоохранения», «Почетный строитель России», «Лучший муниципальный служащий России».

Своим кредо считает изречение известного британского предпринимателя Ричарда Брэнсона: «Берись и делай!».

Женат, двое детей.

территории региона компанией, которая воспользовалась механизмом государственных гарантий по кредитам, привлекаемым на реализацию инвестпроектов Северного Кавказа, заключив соответствующий кредитный договор с банками. Общая стоимость проекта ООО «СтаВСталь» составляет более 4,7 млрд руб., объем предоставляемых государственных гарантий — более 2,3 млрд руб. из бюджета РФ и более 330 млн рублей — из бюджета Ставропольского края. Производство арматурного проката и катанки (горячекатаной проволоки) позволит обеспечить Ставропольский край и другие регионы Северо-Кавказского федерального округа и России в целом качественным металлопрокатом.

Еще одним проектом, о котором нельзя не сказать, является фабрика первичной обработки шерсти (планируемые инвестиции — 90 млн руб.), ведь Невинномыссск, с его построенной еще купцом Иваном Лапиным шерстемойной фабрикой на реке Зеленчук, является исторически сложившейся столицей шерстяной отрасли.

... И ШИРОКИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

В августе 2012 года координационный совет по развитию инвестиционной деятельности на территории Ставропольского края согласовал принятие решения о расширении площади регионального индустриального парка в Невинномысске с 206 до 502 га. Впоследствии площадь РИП, с учетом III очереди, расширится до 700 га.

ВСЕ ПРОЕКТЫ — ДЛЯ ЛЮДЕЙ!

«РИП „Невинномыссск“ — это первые реальные стройки промпредприятий с советских времен! Реализация проекта позволит привлечь 40 млрд руб. инвестиций, создать 15 тыс. новых рабочих мест. Налоговые поступления ожидают-

ся в размере 3,5 млрд руб. в год, объем выпуска продукции — 40 млрд руб. в год.

Но самое главное достоинство этого проекта — он создается для людей. 15 тыс. новых рабочих мест, которые предоставит РИП, включая стадию строительства, по численности превосходят персонал всех крупнейших предприятий Невинномысска вместе взятых! А ведь за каждым работником нового индустриального парка стоят члены его семьи, так что общее число тех, кто будет связан с РИП «Невинномыссск» и от которых будет зависеть их благополучие, многократно возрастает.

Новые производства — это не просто развитие территории, это еще дополнительный на ней рост вспомогательных, сервисных структур, строительство новых дорог, инженерных объектов. В Невинномысске четко осознают, что главная задача власти — сделать жизнь горожан лучше, комфортнее, обеспеченнее. Рост экономического должен сопровождаться ростом социального обустройства жителей. И региональный индустриальный парк «Невинномыссск», программа развития которого рассчитана до 2030 года, — верный шаг на пути к достижению этих целей.

Марина Шихова, директор по информационной политике и PR

